

НИЖЕГОРОДСКИЙ ЛИСТОКЪ

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА:

ВЪ Н.-НОВОГОРОДѢ: на 12 м. 4 р., 6 м. 2 р. 50 к., 3 м. 1 р. 50 к., 1 м. 60 к.
ВЪ ДРУГИХЪ МѢСТАХЪ: на 12 м. 5 р., на 6 м. 3 р., на 3 м. 1 р. 80 к., на 1 м. 70 к.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНІЯ: передъ текстомъ 10 к. за стр. пет., послѣ текста 5 к. за стр. пет. Для большихъ и многократныхъ объявленій дѣлается скидка. Лица, публикующія объ урокахъ и присланныхъ мѣстѣ, платятъ за каждую публикацію 10 к.

Рассылка отдѣльныхъ объявленій по 4 р. за тысячу. Подписка и приемъ объявленій производится въ конторѣ редакціи на углу Ильинки и Малой Покровки, д. Александровскаго и юрисконсульта.

Цѣна номера въ розничной продажѣ 3 коп.

ОБЪЯВЛЕНІИ И СПРАВКИ

ЕЖЕДНЕВНАЯ

ОБЩЕСТВЕННО-ЛИТЕРАТУРНАЯ, ПОЛИТИЧЕСКАЯ И БИРЖЕВАЯ ГАЗЕТА

Контора редакціи открыта для приема подписки и объявленій ежедневно съ 9 часовъ утра. Редакція для личныхъ объясненій отъ 9 до 11 час. утра и послѣ полудня отъ 5 до 6 часовъ.

Рукописи, присылаемыя въ редакцію, должны быть обозначены именемъ, фамиліей и адресомъ автора.

Рукописи подлежатъ сокращенію и измѣненію, въ случаѣ надобности. Статьи, присланныя безъ обозначенія гонорара, признаются безплатными.

Цѣна номера въ розничной продажѣ 3 коп.

Почтово-пассажирскіе пароходы БР. КАМЕНСКИХЪ

отправляются изъ Н.-НОВОГОРОДА въ КАЗАНЬ и ПЕРМЬ

— ЕЖЕДНЕВНО —

въ 11 часовъ утра, отъ собственной пристани.

Продажа билетовъ и приемъ багажа производится на пристаняхъ въ НИЖ-НЕМЪ и КАЗАНИ, а также на станціи жел. дор., въ НИЖН.-НОВОГОРОДѢ и на пристаняхъ.

ПАРОХОДСТВО М. М. КАШИНА.

будетъ совершать прави-
льные рейсы

ЛЕГКО-ПАССАЖИРСКИМИ ПАРОХОДАМИ.
отъ Нижняго до Казани въ 4 ч. дня

» Пучежа » 10 1/2 » утра
» Исадь » 10 1/2 » »

Отвалъ отъ городской пристани.

Грузы принимаются на доставку на Сибирской (въ Окъ) и городской пристаняхъ М. М. Кашина.

Въ казанской линіи совершаютъ рейсы два парохода американскаго типа съ электрическимъ освѣщеніемъ.

ПАРОХОДСТВО М. П. ЗАРУБИНА

между Н.-Новгородомъ и Рыбинскомъ
ПАРОХОДЫ ОТПРАВЛЯЮТСЯ

ЕЖЕДНЕВНО

изъ Нижняго въ 3 час. дня.

Рыбинска въ 11 вечера.

Грузы на доставку принимаются во всѣ пункты россійскаго, а также до Мологи, Мышкина, Углича, Калазина, Сергеевска, Кямры, Корчева и Тьеры. По рѣкѣ Мологѣ до Вельскаго въ Петербургъ и Москву и по линіямъ желѣзныхъ дор.: Рыбинско-Вологодской, Ярославско-Московской, Ярославско-Вологодской и Кинешемско-Ивановской.

Приемъ грузовъ производится на казанской и городской пристаняхъ М. П. Зарубина.

ПАРОХОДСТВО ПО Р. ВОЛГѢ, ОКЪ и КЛЯЗЬМѢ И. И. ЩЕРБАКОВА.

По р. Волгѣ:

въ Кинешму ежедневно въ 12 ч. дня.

ПО Р. ОКЪ и КЛЯЗЬМѢ:

въ Понедѣльникъ, Вторникъ,

Четвергъ и Пятницу,

до села ХОЛУЙ въ 2 час. дня.

ПАССАЖИРСКОЕ ПАРОХОДСТВО ПО Р. ОКЪ,

между Н.-Новгородомъ и Рязанью
пароходы отходятъ ежедневно:

изъ НИЖНЯГО въ 11 часовъ утра.
— РЯЗАНИ .. 8 .. "

Отходъ пароходовъ—отъ пристаней
А. В. Качкова.

И кромѣ того отъ НИЖНЯГО до ВАТАЖКИ два раза въ недѣлю. Отходъ пароходовъ изъ Нижняго по средамъ и субботамъ, въ 4 часа пополудни, а изъ Ватажки по понедѣльникамъ и пятницамъ въ 3 часа утра.

Примѣчаніе. Пароходы „Касимовъ“, „Дмитрій Донской“ и „Звoryкинъ“ освѣщаются ЭЛЕКТРИЧЕСТВОМЪ.

ИЛЛЮСТРИРОВАННЫЙ ПУТЕВОДИТЕЛЬ ПО ВОЛГѢ

1894 г.,
изданіе второе, исправленное и
дополненное.

Г. И. Демьянова.

Продается въ Н.-Новгородѣ: при Губернской типографіи, во всѣхъ книжныхъ магазинахъ, въ Рождественскомъ кіоскѣ и у пароходныхъ пристаней.

въ пароходныхъ насадахъ:
на Волгѣ: 0-ва по ВолгѢ 1843 г.
(отъ Нижняго до Астрахани), пароходства М. П. Зарубина (отъ Нижняго до Рыбинска); на Камѣ: п-ва У. С. Курбатова (насл.—ны О. П. Бартовой); на Окѣ: п.—ва А. В. Качкова.

САДЪ СМІРНОВА

подъ управленіемъ П. К. Можухиной.

ЕЖЕДНЕВНО

БОЛЬШАЯ ГУЛЯНЬЯ

съ разнообразными увеселеніями.

Дебюты извѣстныхъ артистовъ: иллюзиониста и монтевизатора М. Терца, сербскаго виртуоза П. В. Костица. Подробности въ афишѣ.

Въ саду играетъ ОРКЕСТРЪ военной музыки Клязьминскаго баталіона подъ управленіемъ И. А. Полонскаго.

Садъ будетъ роскошно иллюминированъ.

Начало гулянья съ 7 час. веч.,
окончаніе въ 2 ч. ночи.
Распор. и режиссеръ П. П. Ревальдъ.

УЧЕБНОЕ ЗАВЕДЕНІЕ
М. В. МИЛОВОЙ.
Принимаются учащіеся для подготовки къ экзаменамъ и переэкзаменовкамъ.
Уголь Ильинки и Малой Покровки, домъ Александровскаго Дворянскаго Банка.

СПЕЦІАЛЬНОЕ ОТДѢЛЕНІЕ
ОЧКОВЪ, ПЕНСНЕ
И ОПТИЧЕСКИХЪ ПРИНАДЛЕЖНОСТЕЙ
при магазинѣ **ЗУЛЬ**, Б. Покровка,
провизора **ЗУЛЬ**, домъ Гусева.

РОЗНИЧНАЯ ПРОДАЖА ГАЗЕТЫ
„НИЖЕГОРОДСКИЙ ЛИСТОКЪ“
производится
въ ПАВИЛЬОНѢ КНИГЪ и ГАЗЕТЪ
СОКОЛОВСКАГО,
на Большой Покровкѣ, въ дѣтскомъ садикѣ
и на Нижнемъ Базарѣ, въ номерахъ
Пановой, въ д. Губиной.

СПЕЦІАЛЬНОЕ
ЗЕРКАЛЬНОЕ
и подводное заведеніе
КАПЛАНА
Принимаются заказы на всевозможныя зеркала и посеребренія бемскихъ и полубольныхъ стеколъ, а также передѣлка старыхъ зеркалъ заново.
Ошарская улица, д. Ильинскаго
противъ Чернаго пруда.

ПРОДАЮТСЯ
КЕДРЫ

ПРОДАЮТСЯ ЭКИПАЖИ
Пролетка съ верхомъ, сани большія и малыя съ медвѣжьей подолостью, кучерская одежда, сбруя. Ильинка, домъ Гольвскаго.

Правительственныя распоряженія.
ДВИЖЕНІЕ ПО СЛУЖБѢ:
Уволенъ отъ службы, за прекращеніемъ добровольнаго соглашенія съ земствомъ—земскій врачъ Горбатовскаго уѣзда нижегородской губ., дварь, титулярный совѣтникъ Николаевъ, съ 15 марта 1894 г.

Еще о торгово-промышленномъ обложеніи.
Вопросъ о реформѣ торгово-промышленнаго обложенія вступилъ, какъ мы уже сообщали, въ новый фазисъ. Главнѣйшій недостатокъ нынѣ дѣйствующей системы обложенія—это ея неравномерность: по сравненію съ другими предметами обложенія торговля и промышленность пользуются у насъ ничѣмъ неоправдываемыми льготами; на ихъ долю падаетъ относительно меньшая часть государственнаго бюджета, чѣмъ следовало бы и по ихъ дѣйствительной налогоспособности, и по принципу равномернаго участія всего населенія въ расходахъ на общегосударственныя потребности. Съ другой стороны наблюдается, что, при дѣйствующей системѣ, налогъ весьма неравномерно распределяется и между самими плательщиками сборовъ съ промысла и торгова: едва задѣвая огромные доходы сильныхъ предпринимателей, налогъ поражаетъ наиболѣе чувствительно предпріятія сравнительно мелкія и малоходныя. Попытки побѣдить недостатки дѣйствующей системы, говорятъ „Русскія Вѣдомости“ дѣлались на практикѣ, но не увѣнчались успѣхомъ. Сознавая, что въ общемъ торговля и промышленность обложены недостаточно, между тѣмъ какъ другіе плательщики, напр., земледѣльцы, отягощены непосильными сборами, финансовая администрація не могла при данныхъ условіяхъ перемѣстить часть податнаго бремени съ одного разряда на другой.
Чтобы обложить ускользающіе теперь отъ налога крупныя доходы владельцевъ торговыхъ и промышленныхъ

предпріятій и достигнуть равномернаго обложенія въ средѣ самихъ плательщиковъ этого сбора, необходимо отказаться отъ измѣренія дохода по вѣбшимъ признакамъ и перейти къ опредѣленію дѣйствительной прибыли отдѣльныхъ предпріятій. Повидимому, на смѣну патентнаго сбора предлагается установить болѣе сложный поразрядный, при чемъ размѣры обложенія будутъ опредѣляться частью по вѣбимъ же признакамъ, какъ и теперь, частью по величинѣ оборотовъ.

Послѣ продолжительнаго обмѣна мнѣній между представителями правительственныхъ учреждений и уполномоченныхъ отъ биржевыхъ комитетовъ и купечества, Высочайше учрежденная комиссія для пересмотра узаконеній, относящихся до обложенія торговли и промышленности, по сообщенію „Новаго Времени“, признала, что государственному промышленному налогу подлежатъ всякаго рода торговля, промыслы и личныя промышленныя занятія, производимыя въ предѣлахъ Россійской имперіи какъ русскими и иностранными подданными обою пола, такъ равно и всякаго рода обществами, торговыми товариществами и учреждениями.

Отъ платежа государственнаго промышленнаго налога должны быть освобождены: 1) содержимыя казенною торговля и промышленныя предпріятія, предназначенныя исключительно для казенныхъ надобностей. 2. Содержимыя духовнымъ вѣдомствомъ заведенія для изготовленія и продажи церковныхъ воєковыхъ свѣчъ и лампаднаго оливковаго масла, а также продажа въ предѣлахъ церковныхъ оградъ предметовъ религіознаго чествованія христіанъ. 3) Предпріятія, содержимыя общественными и сословными учреждениями, въ видахъ: а) общественаго благоустройства—по канализаціи, водоснабженію, освѣщенію, ассенизаціи, а также общественныя скотобойни; б) обезпеченія народнаго продовольствія—дешевыя народныя столовыя, чайныя и тому подобныя; в) охраненія имущественной безопасности—по взаимному страхованію отъ огня и грабобитія, отъ чумы рогагого скота и тому подобнымъ народнымъ бюджетамъ; г) улучшенія сельскаго хозяйства—склады для продажи сѣмянъ, удобреній, земледѣльческихъ машинъ, орудій и другихъ сельскохозяйственныхъ принадлежностей, земскія конюшни и случные пункты, а также склады образцовыхъ кустарныхъ издѣлій, и д) учрежденія для общественнаго здравія. 4) Железныя дороги. 5) Содержаніе рѣчныхъ, озерныхъ и морскихъ судовъ всякаго рода, за исключеніемъ пароходовъ. 6) Скупка товаровъ для торговыхъ и матеріаловъ производства для промышленныхъ заведеній, оплаченныхъ промышленнымъ налогомъ, или изъятыхъ отъ него на основаніи положенія. 7) Продажа произведеній собственнаго или аренднаго сельскаго хозяйства, безъ содержанія особаго, для постояннаго торговаго предназначенія помѣшеній, устроенныхъ въ собственннй или арендуемой сельско-хозяйственными цѣлями земли. 8) Продажа въ разностъ изъ временныхъ помѣшеній товаровъ и предметовъ. 9) Торговля на ярмаркахъ, торжкахъ и базарахъ всякаго рода продуктами и товарами, производимая лицами, имѣющими соответственныя промышленныя свидѣтельства. 10) Скупка для перепродажи всякаго рода товаровъ и сельскохозяйственныхъ произведеній, на сумму до двухъ тысячъ рублей въ годъ, безъ содержанія для этого особаго склада, загоновъ или торговыхъ заведеній, и вообще, когда она не имѣетъ вида промысла или постояннаго занятія. 11) Вывозъ или отпускъ по азіатской границѣ мануфактурныхъ товаровъ и издѣлій отечественнаго производства, безъ содержанія специально устроенныхъ складоч-

ныхъ помѣщеній и конторъ. Министерству финансовъ предоставляется разрешать вывозъ по азиатской границѣ безъ налога и другіе товары и издѣлія. 12) Складочныя помѣщенія, содержимыя пароходными и всякаго рода перевозочными предпріятіями, для хранения, до отправки по назначенію, перевозимыхъ кладей. 13) Складочныя помѣщенія при промышленныхъ заведеніяхъ для хранения матеріальнаго производства, а также выработанныхъ на этихъ заведеніяхъ продуктовъ и издѣлій. Кромѣ этихъ льготъ и изъятій, будутъ предоставлены другія, которыя будутъ обсуждаться въ слѣдующихъ засѣданіяхъ комиссіи.

МѢСТНАЯ ХРОНИКА.

Условія городского займа. Столичные газеты сообщаютъ объ условіяхъ предстоящаго облигационнаго займа для Н.-Новгорода.

Размѣръ займа 650,000 руб., при 5% роста и 1% погашенія. 350,000 р изъ этого займа государство выкупитъ по номинальной цѣнѣ, выдавая городу 350 тыс. до реализаціи займа.

Условія выдачи этихъ 350 т. руб. слѣдующія:

1) суммы этого займа должны быть обращены, подъ наблюдениемъ губернскаго начальства, исключительно на благоустройство города, по случаю выставки;

2) всей суммѣ займа городское управленіе должно вести особый счетъ, съ подробными указаніемъ тѣхъ статей расходовъ, какіе будутъ изъ нея произведены;

3) подробныя условія выпуска облигацій должны быть своевременно представлены на утвержденіе министерства финансовъ, и

4) сумма, потребная на уплату процентовъ и погашенія по займу, должны вносима въ смѣту расходовъ г. Нижняго, на ряду съ другими обязательными для него расходами.

Демонстрированіе сельско-хозяйственныхъ орудій. Согласно постановленію сельско-хозяйственной сѣды при нижегородской уѣздной управѣ, бывшему въ мартѣ мѣсяцѣ нынѣшняго года, на-дняхъ земско-управно приглашенъ окончившій курсъ грігорьевской сельско-хозяйственной школы г. Стрѣлковъ, который 28 числа отправляется въ уѣздъ, — въ тѣ пункты, куда разосланы уѣздною управою сельско-хозяйственные орудія. Вначалѣ г. Стрѣлковъ отправится въ села—Борисово, Сарлей, Суроватиху, Троицкое, Терюшево, Таможниково, Толмачево, Слободское, Поддѣсово, Чернуху и Ельну, и потомъ въ Каменку. Въмѣстѣ съ нимъ отправляются для демонстрированія крестьянамъ вѣялки-сортировки.

Назначеніе этой поѣздки г. Стрѣлкова заключается въ томъ, чтобы ознакомить крестьянъ нижегородскаго уѣзда съ употребленіемъ усовершенствованныхъ земледѣльческихъ орудій.

Официальная закладка всероссийской выставки въ Нижнемъ-Новгородѣ, какъ сообщаютъ, предполагается 5 іюня, по возвращеніи въ

Нижній начальника губерніи Н. М. Баранова.

На-дняхъ начата заготовка и доставка желѣзныхъ частей построекъ и пр.

На-дняхъ изъ Нижняго-Новгорода въхалъ въ дальнѣйшее путешествіе гостившій здѣсь вѣсколькими днями богатый американецъ, мистеръ Крентъ.—Онъ отправился въ настоящее время въ другіе поволжскіе города, а затѣмъ имѣеть намѣреніе посѣтить нѣкоторыя изъ внутреннихъ губерній и областей, также желаетъ посѣтить киргизовъ, калмыковъ и т. д. Онъ посѣтитъ Россію уже третій разъ и немного знаетъ по-русски.

Къ предстоящему театральному сезону. Нѣсколькимъ времени тому назадъ нами уже сообщалось, что Соболевскимъ-Самаринымъ заарендованъ городской театр на предстоящій театральній сезонъ 1894—5 гг. На послѣднихъ дняхъ, какъ мы слышали, въ труппу имъ приглашена на первыя драматическія роли извѣстная артистка Раиса Апполоновна Смѣльская. По слухамъ въ скоромъ времени будетъ приступлено къ изготовленію многихъ новыхъ декораций. Давно уже замѣчалось крайне печальное состояніе декораций въ нашемъ театрѣ, такъ что заботливость г. Соболевскаго-Самарина въ данномъ случаѣ вполне умѣстна.

По наблюденіямъ поволжскихъ старожиловъ, переходъ отъ прибыли на убыль всегда сопровождается сильными вѣтрами и штормами на Волгѣ, но текущей весной, говоритъ „С. Л.“, такіе вѣтры затянудись что-то слишкомъ долго—болѣе двухъ недѣль. Правда, особенно большіе штормовъ за это время у насъ не наблюдалось, но это потому только, что дули и дуютъ преимущественно боковые (востокъ, западъ) или же верховые вѣтры (сѣверъ съ востокомъ и западомъ отклоненіями), которые прибавляютъ волны то къ тому, то къ другому берегу, или же гоняютъ воду внизъ по теченію и тогда уже совсѣмъ не могутъ поднять болѣе или менѣе значительнаго волненія. Иное дѣло—низовый вѣтеръ (морья): онъ бьетъ воду въ ушоръ противъ струи теченія и вслѣдствіе этого поднимаетъ громадные валы, которые постепенно растутъ и играютъ мѣлкими и средними судами словно игрушечными мячиками.

Отравленіе по неосторожности. Извѣстный сортъ общества всегда и вездѣ ищетъ романтизма. Въ самомъ дѣлѣ, кто-то, страдая болѣзненно пищеварительныхъ органовъ, принявъ по ошибкѣ, вмѣсто предназначеннаго врачомъ вѣскаго питья, ядовитую жидкость и толпа изъ устъ въ уста готова повторять слухи о новомъ „самоубійствѣ“, обосновываемая, конечно, на восхитительной романтической почвѣ. Такъ случилось и на этихъ дняхъ. Бывшій студентъ С. А. А.—въ долженъ былъ принять, по предписанію врача, вѣскаго питья. Благодаря неосторожности и невниманію, онъ 26-го мая, вылилъ въ стаканъ стоявшій рядомъ растворъ опія и выпилъ его. Произошло, конечно, отравленіе. Случай самъ по

себѣ мало интересный. Но тогда и тутъ находить богатую пищу для выдумки и слетень. Поднимаются толки о какомъ-то самоубійствѣ.

Положеніе С. А. А.—ва въ настоящее время внѣ всякой опасности. Думаемъ, что скорѣ охотники до сленгъ во вкусѣ средневѣковаго романтизма успокоятся, въ виду этихъ официально полученныхъ нами свѣдѣній о пострадавшемъ вслѣдствіе собственной неосторожности.

О необходимости ремонта. Устроеныя для спуска съ Лыковой дамбы и бульвара лѣстницы въ настоящее время стали приходить въ упадокъ. Желѣзныя пологи, прибитыя на краяхъ, ступенекъ лѣстницы, мѣстами поотстали, такъ что спускающіеся съ этихъ лѣстницъ прохожіе постоянно задвѣваютъ за нихъ ногами и рискуютъ слетѣть съ довольно значительной высоты. Особенно опасно спускаться съ такихъ лѣстницъ ночью, когда отставшія и покособившіяся пологи представляютъ изъ себя калканныя пружины. Недурно было бы, еслибъ управа распорядилась отремонтировать эти лѣстницы,—расхода особеннаго здѣсь не требуется.

Изъ арзамасскаго уѣзда намъ пишутъ, что въ послѣднее время на экзамены въ начальныя народныя училища нѣкоторые экзаменаторы приглашаютъ совершенно постороннихъ школъ лицъ, которыя и производятъ весь экзаменъ. Въ послѣднее время, напримѣръ, нѣкоторые экзаменаторы приглашали бухгалтера арзамасской уѣздной управы. Бухгалтеръ спрашиваетъ учителя молчать, а экзаменаторъ ставитъ отмазку за отвѣты на вопросы бухгалтера.

Подобное участіе въ экзаменѣ народной школы совершенно постороннихъ ей лицъ не допускается закономъ, да врядъ-ли оно оправдывается и жизнью; думаемъ, что всякій членъ арзамасскаго училищнаго совѣта на-стойко свѣдущъ, чтобы произвести въ высшей степени простой и несложный экзаменъ кончающимъ въ начальныя училища ученикамъ.

А между тѣмъ присутствіе какого-то незнакомаго человѣка дѣйствуетъ импонирующимъ образомъ и на учителя, и на учениковъ.

Городской театр.

Оптическія картины г. Дерингъ привлекли въ театрѣ массу публики; сборъ былъ полный, такъ что даже прѣзжіе гастролеры могли бы позавидовать г. Дерингъ. Многочисленность публики можно отчасти объяснить весьма умѣренными цѣнами, отчасти праздникомъ, но, кромѣ того, картины г. Дерингъ настолько хороши, что онъ уже самъ по себѣ должны были собрать въ театрѣ многочисленную публику.

Успѣхъ былъ полный... Длинной вереницей проносились предъ глазами публики картины наиболѣе красивыхъ мѣстностей Сѣверной Америки, грандіозные виды ея дѣвственныхъ лѣсовъ, величественные водопады, огромныя, вызывающія удивленіе зданія и постройки многолюднѣйшихъ городовъ „Новаго свѣта“.

Однимъ словомъ,—вся величественная, грозная и мощная природа Сѣверной Америки предстала предъ взорами собравшейся публики.

Со стороны техническихъ приспособленій картинъ не остается желать ничего лучшаго. Волшебный фонарь г. Дерингъ—верхъ совершенства современной техники. Картины не безжизненно мертвы,—они живутъ, постоянно измѣняя свои тоны, краски, тѣни. Картина моря особенно удачна. Волны его колеблются. Тихо плывутъ надъ ними тучи. По вотъ волненіе увеличивается, ярко блещетъ молнія, корабль подбрасываетъ разгравшіяся волны. Буря улегается. Сквозь тучи проглядываютъ первые лучи восходящаго солнца. Картина свѣтлѣетъ. Цвѣтъ моря измѣняется. Среди блещущихъ волнъ появляются остатки разрушеннаго корабля, на которыхъ кучка спасшихся людей взываетъ о помощи. Особенный восторгъ публики вызвали свѣтвыя измѣненія: блескъ молній, отблески заходящаго солнца, матовые лучи луны, сумракъ ночи и, наконецъ, солнечное сіяніе—вызвали восторгъ, переходившій въ удивленіе. Значеніе всѣхъ картинъ увеличивается сопровождающимися поясненіями, особенно важными при обзорѣ какъ мѣстностей Америки, такъ и ея видовъ.

Въ заключеніе были показаны комическія картины „Визитъ къ мамѣ“.

Судя по тѣмъ апплодисментамъ, которыми наградила публика г. Дерингъ, можно уже судить объ успѣхахъ его картинъ.

На ярмаркѣ начато замощеніе, между прочимъ, мѣстности, отведенной для мелочного торго, близъ зданія театра „Фантазія“. До сихъ поръ эта была одна изъ грязнѣйшихъ мѣстностей, и желающимъ что-либо купить въ той сторонѣ приходилось почти всегда угадывать, чья ли посылка. Вообще мѣстность улицъ и тротуаровъ въ ярмарочной мѣстности идетъ очень оживленно.

„Монашка“. Близъ станціи Черное московско-нижегородской желѣзной дороги въ лѣсахъ на деревьяхъ въ большомъ количествѣ появилась монашка. Для истребленія вреднаго насѣкомаго напяти жители ближайшихъ селеній. Въ Черномъ мужчины получаютъ по 55 коп., а женщины по 35 коп. за день,—съ тѣмъ, что бы подчинять снизу каждое дерево кору и намазывать на извѣстную высоту вѣтви дерева, въ видѣ пояса, извѣстныемъ составомъ препятствующимъ монашкѣ проникать по стволу дерева къ листьямъ послѣдняго, тѣмъ дерево и предохраняется отъ нападенія этаго насѣкомаго.

Между прочимъ, нижегородская губернская земская управа для борьбы съ неопорнымъ шелкопрядомъ, приносящимъ много вреда плодовымъ деревьямъ, предлагаетъ садоводамъ рекомендуемый нижегородскимъ управленіемъ государственнымъ имуществомъ заграничный клей (цѣною 3 руб. за пудъ), для накладыванія на предохраняемыя деревья клеевыхъ колецъ. Клей этотъ имѣется въ продажѣ и при губернской земской управѣ по казенной цѣнѣ.

вался. Этотъ ребенокъ—наша бѣда, наше неутихшее горе; онъ покрытъ позоромъ нашу честную старость, наше доброе имя!

Голосъ его оборвался; онъ умолялъ въ глубокомъ волненіи.

— Простите, что я невольно разбредилъ ваши слезы,—сочувственно проговорилъ г. Теодоръ.—Такъ вы говорите?...

... Что фотографированіе можетъ намъ сослужить въ данномъ случаѣ не маловажную службу. Я самъ—фотографъ. Этотъ вопросъ и долго изучалъ и достигъ самыхъ успѣшныхъ результатовъ. Такъ, напримѣръ, мнѣ удалось замѣчательно ясно воспроизвести лицо доктора, на котораго въ послѣднюю минуту взглянулъ умирающій. Я знаю, какъ приступить къ дѣлу и какъ привести его къ успѣшному концу, т. е. къ отчетливому изображенію той личности, на которую смотрѣлъ въ данномъ случаѣ покойникъ передъ самой кончиною. И потому предлагаю вамъ свои услуги.

Бускаль говорилъ такъ горячо и убежденно, что увлекъ даже своего слушателя, человѣка бывалаго и хладнокровнаго по профессіи.

— То есть какъ-же это?—спросилъ онъ, своей обязанностью спросить.

— А вотъ какъ,—пояснилъ фотографъ.—Завтра утромъ я, съ вашего разрѣшенія, сдѣлаю этотъ опытъ налѣ убитой, и, если онъ удастся, его послѣдствіемъ будетъ для насъ съ женою нѣкоторое временное матеріальное благосостояніе,—какъ лучъ надежды

въ городѣ у цркви Трехъ-Святителей и св. Духа (единовѣрческой) строятся новыя церковныя ограды. У первой изъ этихъ цркви до сего времени небыло никакой ограды.

Вчера въ 10 часовъ утра на арестантской площади производился осмотръ извожничьихъ экипажей легковыхъ извожничковъ.

Пожаръ 15-го мая, днемъ, въ с. Болшомъ Андосовѣ, сержатскаго уѣзда, произошелъ пожаръ, коимъ уничтожены: деревянная церковь, 103 крестьянскихъ дома съ надворнымъ строеніемъ и масса холодныхъ построекъ. Убытокъ отъ сгорѣвшей незастрахованной церкви простирается до 7,000 руб. Все церковное имущество и антикваріи изъ главнаго алтаря спасены, но антикваріи въ придѣлѣ во имя св. Сергія сдѣлалась жертвою пламени. Причину пожара относить къ шалости съ огнемъ крестьянскихъ дѣтей.

Кромѣ церкви и 103 домовъ, сгорѣли: 2 круподранки, одна кузница, 49 амбаровъ, 63 сѣнница, 6 овиновъ, 29 бань и разное имущество, состоящее въ домашнемъ скотѣ, срубкахъ, хлѣбѣ, одеждѣ, дровахъ и срубѣ. Общій убытокъ до 21,900 рублей.

Вчера 27-го мая, около часу дня, въ верхней части города упалъ сильный градъ, но градъ прошелъ полосой и въ за окской сторонѣ, какъ намъ сообщаютъ, его не было.

На асфальтовомъ заводѣ балахнинскаго купца Иванова при селѣ Молятовкѣ, гордѣвской волости, въ качегарномъ помѣщеніи завода ночью на 21 сего мая обрушился потолокъ, съ находившимся на немъ асфальтовымъ порошкомъ до 3,000 пудовъ; при чемъ засыпало одного изъ рабочихъ завода, крестьянина заштатн. гор. Починокъ Михаила Абакшина 19 лѣтъ. Абакшинъ былъ отругъ только послѣ 11-ти часовой усиленной работы всѣхъ заводскихъ рабочихъ—безъ всякихъ признаковъ жизни и какъ-бы въ положеніи спящаго человѣка.

Съ пароходныхъ пристаней. 26 мая во время отхода парохода, часовъ около 4-хъ пополудни, на пристани пароходства Кашина произошла кража. Неизвѣстно кѣмъ у матросовъ парохода Исакова, Неюшева и Хрулева похищено разное имущество (носильное платье) всего рублей на 12. Часть похищеннаго уже найдена на балчугѣ, въ лавкѣ Тарасова. Розыски похитителей и остальнаго похищеннаго имущества производится.

Экстренное собраніе городской думы.

Вчера подъ предѣлительствомъ городского головы барона Д. Н. Дельвига, происходило экстренное собраніе городской думы, созванное для окончательнаго обсужденія вопроса о постройкѣ новаго зданія городского театра въ Н.-Новгородѣ ко времени открытія всероссийской выставки. Согласно постановленію послѣдняго очереднаго собранія думы, въ Н.-Новгородѣ былъ приглашенъ архитекторъ г. Штергеръ, извѣстный также по своимъ нѣсколькимъ постройкамъ город-

ФЕЛЬТОНЪ.

РОКОВОЙ СНИМОКЪ

Задумчиво сидѣлъ у себя въ кабинетѣ начальникъ сыскаго полиціи. Его тревожила неотвязчивая мысль:

— Неужели придется подавать въ отставку? Неужели такъ и останется въ неизвѣстности таинственный и ловкій злодѣй, виновникъ пяти звѣрскихъ убійствъ... пяти убійствъ подрядъ?! Подробности ихъ такъ возмутительны, такъ вопіютъ къ правосудію, что оно обязано раскрыть всю ихъ ужасную подноготную, обязано изловить и казнить изверга убійцу!.. А между тѣмъ, старанія сыщиковъ безуспѣшны! Еще вчера послѣдовало пятое, кровавое дѣло: зарѣзана молодая женщина, пропала всѣ ея драгоценности!.. А убійца?—опять-таки, нигдѣ ни слѣда!

Вдругъ г. Теодоръ встрепенулся и поднялъ голову обычнымъ самоувереннымъ движеніемъ, какъ боевой конь, слышавшій призывные звуки: въ дверь постучались и на порогѣ появился секретарь съ визитной карточкой въ рукахъ.

Какой-то господинъ,—пояснилъ онъ въ отвѣтъ на вопросительный взглядъ начальства.—Онъ увѣряетъ, что можетъ дать намъ нѣкоторыя разъясненія по поводу вчерашняго убійства,—и неподвѣрчивая улыбка скользнула у него по губамъ.

— Вчерашняго убійства?!—вскри-

чалъ г. Теодоръ.—Ведите его сюда!.. Живъ!

Секретарь вышелъ, а его начальникъ бросилъ взглядъ на карточку незнакомца.

— Гм! Бускаль!.. Фредерикъ Бускаль!..—пробормоталъ онъ.—Я уже гдѣ-то слышалъ это имя...

Написавъ наскоро пару словъ, онъ передалъ ихъ секретарю, который вернулся съ незнакомцемъ и тотчасъ же исчезъ, по знаку начальства.

Начальство перевело взглядъ на вновь прибывшаго, опратно одѣтаго господина съ грустнымъ выраженіемъ лица; по тщательному вырѣзанію подбородку и по всей его осанкѣ можно было предположить, что это отставной военный.

— Вы можете дать намъ разъясненія по поводу вчерашняго убійства?—спросилъ г. Теодоръ.

— По крайней мѣрѣ, я такъ надѣюсь!—отвѣтилъ тотъ.

— Надѣетесь?.. Такъ, значить, вы не знаете ничего навѣрно?

— Послѣднее зависитъ отъ васъ и отъ нѣкой довольно хитрой процедуры, о которой вы, вѣроятно, уже слышали, и которая можетъ иногда пригодиться для установленія личности. Дѣло въ томъ, что ученые находятъ, что отраженіе того предмета, который особенно привлекаетъ вниманіе субъекта, отпечатлѣвается у него на глазной сѣткѣ и сохраняется на ней до тѣхъ поръ, пока вниманіе это не перейдетъ на другой предметъ. Поэтому если убитый видѣлъ въ лицо своего убійцу,

то и свѣтлая оболочка его глазъ должна сохранить на себѣ его изображеніе, какъ послѣдній предметъ, видный имъ при жизни. Но это еще не все. Это отраженіе сѣтчатой оболочки можно сохранить навсегда, такъ какъ оно подвергается фотографированію. Я для того и пришелъ, чтобы предупредить васъ объ этомъ. Случай, который теперь намъ надо разъяснить...

Но тутъ дверь отворилась и вошелъ секретарь съ кинш дѣловыхъ бумагъ. Положивъ ихъ на столъ передъ начальствомъ, онъ снова тихо скрылся за дверью.

Г. Теодоръ перелистывалъ ихъ.

— Ваше имя, Фредерикъ Бускаль?—спросилъ онъ.

— Такъ точно.

— Сколько вамъ лѣтъ?

— Пятьдесятъ восемь.

— Гм!—въ недоумѣніи проговорилъ г. Теодоръ и снова заглянулъ въ бумаги.

— Двадцати шести лѣтъ...—вполголоса, произнесъ онъ. Два года тому назадъ вы судились, были приговорены и наказаны за сопротивленіе власти и за воровство.

Краска стыда залила блѣдныя щеки незнакомаго посѣтителя, и глухимъ, прерывистымъ голосомъ онъ отвѣчалъ:

— Нѣтъ... это не я... Это... это... мой сын!

— Гдѣ онъ теперь находится?

— Не знаю! Какъ мы съ женой ни убивались по немъ, какъ ни розыскивали его,—вотъ уже нѣсколько мѣсяцевъ, но мы не знаемъ, куда онъ дѣ-

Со звономъ летитъ на полъ и разбивается вдребезги хрупкая пластинка

скихъ театровъ. Городской голова внесъ въ собраніе думы докладъ, въ которомъ говорилось, что г. Шретеръ осматривъ предназначившаго для театра мѣста—площади, занимаемую дѣтскимъ садикомъ и, такъ называемое марковское мѣсто—нашелъ наиболѣе удобнымъ для театра площадь, занимаемую дѣтскимъ садикомъ. Театръ на этомъ мѣстѣ въ тѣхъ размѣрахъ, въ какихъ предполагался думой, но безъ магазиновъ и ресторана, долженъ, по мнѣнію г. Шретера, обойтись въ суммѣ около 180 тыс. рублей. Г. Шретеръ присутствовалъ въ засѣданіи думы. Послѣ нѣкоторыхъ разпросовъ г. Шретера, изъ которыхъ выяснилось, что театр, при данной смѣтѣ, не будетъ освѣщаться электричествомъ и не будетъ отапливаться паромъ, а также будетъ лишена нѣкоторыхъ удобствъ для помѣщенія декораций, между гласными въ собраніи произошли дебаты.

Гл. С. Н. Зененко довольно резонно заявлялъ, что если строить театр, то ужъ строить его какъ слѣдуетъ, т. е. по всѣмъ правиламъ архитектурнаго искусства и гигиеническихъ требований. При этомъ г. Зененко указалъ, что, строя театр на площади, нужно будетъ его строить по Высочайше повелѣнному плану, для чего придется отчуждать нѣкоторыя мѣста. По мнѣнію г. Зененко, чѣмъ строить такой театр, лучше приобрести старый и перестроить его.

Послѣ нѣкоторыхъ дебатовъ было рѣшено поставить на баллотировку вопросъ о томъ, на которомъ изъ двухъ мѣстъ строить театр. Большинство 30 противъ 7 голосовъ рѣшено строить на площади, занимаемой дѣтскимъ садикомъ. Проектъ зданія театра постановлено поручить разработать за 800 руб. г. Шретеру.

ПС ГУБЕРНІИ.

С. КЕЛЬДЮШЕВО, 22-го мая.
(Отъ собственнаго корреспондента).

На-дняхъ здѣсь выналь сильный градъ, которымъ выбито до 500 десятинъ крестьянскихъ озимей. Озимь была довольно порядочная, но теперь она переломана, перепутана и перемѣшана съ грязью. Градъ былъ настолько сильный, что даже имъ разбито много оконъ въ крестьянскихъ избахъ. Градины были величиной съ голубиное яйцо.

ТЕЛЕГРАММЫ

«Нижегородскаго Листка».
(Отъ Стороннаго Телегр. Агентства).

Петербургъ. 27 мая. Имѣнные Высочайшіе указы. Признавъ необходимымъ высшее наблюдение за безопасностью Императорскихъ реліицій, равно главный надзоръ за безопасностью пути во время высочайшихъ путешествій, возложить на особо призванное къ сему доверію Нашимъ лицомъ, повелѣваемъ генералъ-адъютанту Червину вступить въ исполненіе изложенныхъ обязанностей и впредь именовать: „дежурнымъ при Насѣ гене-

раломъ“, съ оставленіемъ въ званіи генералъ-адъютанта; дѣйствительному статскому совѣтнику Федосеву быть управляющимъ канцеляріей дежурнаго при Насѣ генерала.

Опубликованы: разрѣшеніе обществу московско-ярославской дороги на устройство подъѣзднаго пути отъ Мытищъ къ Целкову, и желѣзнодорожной вѣтви отъ станціи Волга къ лѣвому берегу Волги обществу юго-восточныхъ дорогъ; на постройку и эксплуатацію желѣзнодорожной вѣтви отъ Купянска балашово-харьковской дороги до Лисичанска донецкой дороги.

Повелѣно: призвать въ 1894 году для пополненія армии и флота двѣсти семьдесятъ тысячъ чело-вѣкъ, считая тѣхъ, которыми представлены будутъ зачетныя рекрутскія квитанціи прежняго времени. Съ туземнаго населенія терской и кубанской области и Закавказья двѣ тысячи четыреста чело-вѣкъ, считая сто чело-вѣкъ осетинъ.

Парижъ, 27 мая. Въ палатѣ депутатовъ говорилъ вчера министръ иностранныхъ дѣлъ Ганоте о недавней конвенціи государства Конго съ Ангаіей о распредѣленіи между ними вліянія на верховья Нила, что вызвало протесты Франціи и Германіи. Ганоте заявилъ, что англо-конгская конвенція возбуждаетъ международный вопросъ въ Африкѣ и затрагиваетъ права Франціи, что Франція считаетъ англо-конгскую конвенцію не существующей, и своими дѣйствіями докажетъ, что можетъ отстаивать свои права. Для защиты французскихъ постовъ посланы войска, за которыми послѣдуютъ подкрѣпленія. Палата одобрила заявленія правительства единогласно.

ПОСЛѢДНІЯ ИЗВѢСТІЯ.

РУССКАЯ ЖИЗНЬ.

ПЕТЕРБУРГЪ. Проектъ преобразованія московскаго техническаго училища, по сообщенію „Новаго Времени“, разсмотрѣнъ на-дняхъ въ департаментахъ—государственной экономіи и законовъ государственнаго совѣта. Сущность преобразованія заключается въ примѣненіи къ техническому училищу положеній о С.-Петербургскомъ технологическомъ институтѣ, съ сохраненіемъ при этомъ нѣкоторыхъ особенностей устройства училища, полезность которыхъ подтвердилась опытомъ. Практическія занятія вообще и выработка систематическаго метода обработки металла и дерева въ частности поставлены, какъ извѣстно, въ училищѣ образцово и вызвали въ этомъ отношеніи подражаніе за границей. Въ настоящее время

предполагается разрабатывать этотъ методъ дальше примѣнительно къ промышленнымъ училищамъ. При техническомъ училищѣ имѣются: модельно-столярная, кузнечная, литейная и механическая мастерскія и заводъ. Увеличеніе штатныхъ средствъ (съ 1895 года проектировано включить въ смѣту на содержаніе училища 207,508 руб.) дастъ возможность заводу, какъ учебному пособію, стать на должную высоту. Изъ другихъ измѣненій, предполагаемыхъ въ училищѣ, отмѣтимъ пониженіе платы за слушаніе лекцій съ 150 рублей до 75 руб. и даже до 50 руб.

Редакторъ „Правительственнаго Вѣстника“ К. К. Случевскій, издатель: „Новаго Времени“ А. С. Суворинъ, „Свѣта“ В. В. Комаровъ и „Московскій Вѣдомостей“ С. П. Петровскій получили ордена Почетнаго Легіона.

СРЕДИ ГАЗЕТЪ И ЖУРНАЛОВЪ.

„Рус. Жизнь“, отмѣчая одно изъ явленій современной жизни, именно,—полученіе редакціями газетъ писемъ отъ „простыхъ людей“, справедливо указываетъ на то, что „эти простые размышленія зачастую наводятъ на другія очень и очень сложныя размышленія“. Въ доказательство „Р. Ж.“ приводитъ письмо рабочаго, адресованное въ редакцію:

„Намъ кажется, пишетъ намъ одинъ изъ такихъ людей, что никто не могъ бы принести больше пользы нашему брату, какъ священникъ, потому что они пользуются уваженіемъ со стороны фабрикантовъ и заводчиковъ и могли бы всегда внушать имъ много добраго по отношенію къ рабочимъ. Священники скорѣй бы могли убѣдить хозяевъ обавить рабочее время, платить какъ слѣдуетъ за работу, заставить при большихъ заводскихъ школахъ для ребятъ и больницъ для рабочихъ.“

Если бы священники смотрѣли бы за своими чадами, насли бы они своя по уставу церковному, такъ не было бы такихъ злоупотребленій надъ нами со стороны нѣкоторыхъ хозяевъ, не давали бы изъ лавки подъ работу негодный товаръ; да и вообще и не одиному намъ могутъ они принести пользу, но и всему крестьянству. Напримѣръ, кто другой можетъ сдѣлать выговоръ хоть кулаку въ сельѣ? а священникъ можетъ даже на шквилью поставить. И какъ больно смотрѣть на того священника, который передъ богатымъ самъ гнется, какъ будто маленькій чиновникъ передъ большимъ.“

По мнѣнію газеты, священникъ, имѣющій „нѣкоторую власть надъ совѣстью прихожанъ“, обязанъ „примирить враждующихъ и заступаться за обиженныхъ“.

Расходившаяся въ послѣднее время редакція „Моск. Вѣдом.“ вызвала такой отзывъ на страницахъ той же „Рус. Жизни“:

„Московскія Вѣдомости“ находятъ, что раскрываютъ всю живность ихъ лицемерно-патристическихъ возгласовъ и доносовъ, указывая на мѣлкость и вредъ ихъ неблаговидной агитации противъ дѣльных народностей, входящихъ въ составъ Россійской имперіи—значитъ заниматься пустымъ, хитикальемъ“, которое, однако, можетъ принести ущербъ важнымъ инте-ресамъ... „Московскихъ Вѣдомостей“.

А такъ какъ почтенная газета давно уже страдаетъ малой величиной и не умѣетъ отличать свои собственныя возжелѣнія отъ интересовъ всего отечества и государства, то она, по своему обыкновенію, прямо намекаетъ на необходимость карательныхъ мѣръ и „непріятностей“ для газетъ, осуждающихъ ея пошлость и неприличныя выходки.

На этой почвѣ вслѣдъ за „Московскими Вѣдомостями“ безполезно.

МАЛЕНЬКІИ ФЕЛЬЕТОНЪ.
СПОРТЪ.

Рѣзвость.

Садки борзыхъ собакъ на рѣзвость и зобу, говоритъ г. Фаресовъ въ „Новомъ Времени“, устраиваются у насъ ежегодно весной и осенью, привлекая къ себѣ многочисленную публику жаждущую смѣльныхъ оушеній. Въ старомъ сосновомъ лѣсу устроены садочный дворъ.

Зачѣтчикъ, отдѣленный отъ волчатниковъ заборомъ, соединяется съ ипподромомъ деревяннымъ корридорчикомъ, куда загоняется зацѣпъ передъ выпускомъ его на состязаніе въ рѣзвости съ борзыми собаками. „Волчатники“ представляютъ изъ себя обширныя площади, обнесенныя гостымя тесомъ съ дверцами. Въ одномъ изъ нихъ, у сосны, находится гнѣздо волчицы съ маленькими и очень милыми волчатами.

— Не трогайте ихъ руками, говоритъ егеръ любопытнымъ посѣтителямъ.—Волчица испортитъ гнѣздо, если учуетъ чело-вѣка: либо перевернетъ гнѣздо, а то просто броситъ и не станетъ кормить дѣтей. Ишь, она кружится около васъ.

— Поидите отсюда, соглашаются обыкновенно посѣтители.—Видна, какъ она встревожена за дѣтей...

Въ другихъ волчатникахъ были помѣщены переголовашіе волки—перьярки, предназначенные на травлю съ тѣмъ условіемъ, чтобы борзятникъ изъ-подъ двухъ собакъ принялъ и соснулъ волка живымъ.

При осмотрѣ ихъ, любопытная публика спѣшитъ на среднюю волчатника, а волки жмутся къ забуту и начинаютъ отчаяннымъ скачку на кругахъ, предполагая, что ихъ пришли ловить въ тенета для садокъ. Нѣкоторые волки—унылые и жалкіе на видъ,—выражаютъ покорность судьбѣ; а „матерые“, хорошо откормленные, переполнены сознаніемъ опасности и ужасомъ.

— Котораго-то для нашего удовольствія борзья будутъ рвать? думаешь, уходя отъ нихъ къ садочному двору.

На ипподромѣ устроены, съ правой стороны,—открытыя мѣста для „однорублевиковъ“, затѣмъ, выѣво, бесѣдка для членовъ—учредителей, ложи въ 15-ть рублей и крайнія мѣста въ три рубля. По этому фасаду помѣщаются зрители, передъ глазами которыхъ растилается ипподромъ: гладкая площадь въ четверста сажень длины и около того ширины, съ высокими заборомъ и спасательными дырами подъ заборомъ—въ концѣ.

Вдаль послышалось хапанье бича, которымъ выпугивали изъ корридорчика зайца къ выходу. Вотъ что-то замелькало на площади при оглушительныхъ крикахъ и трещеткахъ лицъ, направляющихъ бѣгъ маленькаго звѣрка на среднюю ипподрома. А сзади изъ засады рвутся борзые на сворѣ, являясь частыми и заливаясь мелкими задыхающимися лаемъ по убѣгающему зайцу... Но вотъ все смолкло: пара борзыхъ, голова въ голову, бѣшено нагоняютъ бѣяка... Наддавъ звѣрѣкъ, сгорблился, прижалъ динныя уши, укоротилъ шею, бросаясь изъ стороны въ сторону. Хватка... Угонка! Другая угонка! Третья... Поимка на четвертой. Собаки мнутъ зубами кричащее существо, пока одна изъ нихъ не прокусила голову. „Бѣлый выигралъ“!

(Продолженіе слѣдуетъ).

ПО ЧУЖИМЪ КРАЯМЪ.

ФРАНЦІЯ. Казиміръ Перье избранъ президентомъ палаты депутатовъ Кро-

въ такой поэтической позѣ.

Ко всему происходившему въ вагонѣ заинтересованная меня молодая чета, переживавшая, повидимому, зарю своей любви, раньше относилась совершенно равнодушно, но только вновь прибывшая парочка, казалось и ихъ стала занимать.

Она съ улыбкой подняла свое лицо и съ насмѣшливой нѣжностью сказала своему спутнику:

— Видишь, она не такъ любитъ своего Володу, какъ я. Я не могла бы спать, когда знаю, что скоро, скоро... Она задумчиво поглядѣла вдаль и на ея красивыхъ глазахъ, засверкали, какъ два чудныхъ брилліанта, двѣ слезинки.

— Можетъ быть, дуся, они счастливѣе насъ: они могутъ любить другъ друга открыто, ничего не опасаясь.

Легкій вздохъ вырвался изъ груди дуся, и она нѣжно посмотрѣла на своего спутника.

— Володя, не напоминай лучше объ этомъ. Когда я подумаю, что ты уйдешь обратно...

— Ну, милочка, зачѣмъ-же отравлять себя послѣднія минуты, зачѣмъ теперь говорить объ этомъ?

Русская рѣчь въ этихъ вагонахъ слышалась такъ рѣдко, что я невольно весь обратился въ слухъ и съ жадностью прислушивался къ этимъ романтическимъ отрывкамъ.

Шестъ дней я все путешествовалъ по Швейцаріи и ни разу ни одно родное слово не коснулось моего уха. Я очень соскучился. Съ пассажирами

мѣ самаго факта избранія, говорятъ „Моск. Вѣд.“, интересны и подробно-сти.

Перье избирается президентомъ палаты во второй разъ. Въ первый разъ онъ избранъ 295 голосами противъ 179. Теперь онъ получилъ большинство въ 228 голосовъ противъ 187. Его предшественникъ на мѣстѣ президента палаты, а нынѣ—первый министръ г. Дюпой былъ избранъ президентомъ палаты большинствомъ 251 голосовъ противъ 213. Оба предшествовашіе раза ихъ конкурентомъ выступалъ Анри Бриссонъ. Но на этотъ разъ г. Бриссонъ отказался отъ конкурренціи и съ г. Перье соперничалъ только одинъ Леонъ Буржуа, бывший министръ и представитель радикаловъ. Какъ извѣстно, г. Карно три раза предлагалъ г. Буржуа составить кабинетъ, но онъ отказался, рассчитывая получить не столь видное, но болѣе прочное мѣсто президента палаты. Однако, и въ этомъ онъ ошибся, и въ президенты не попалъ.

Но этимъ не ограничилось пораженіе радикаловъ. Бывшій вице-президентъ Феликсъ Форъ вошелъ въ кабинетъ г. Дюпои министромъ морскимъ. На его мѣсто избранъ г. Бурдо, бывший въ кабинетѣ г. Перье министромъ финансовъ.

Словомъ, эти выборы были полнымъ разгромомъ радикаловъ и одобреніемъ политики Казиміра Перье и Шарля Дюпои.

БОЛГАРИЯ. Въ „Neue Freie Presse“ напечатано частное письмо Начевича, откуда „Новое Времи“ заимствуетъ слѣдующія мѣста:

„Нынѣшній кризисъ доказываетъ, что оппозиція была права, когда неустанно вела борьбу противъ господствовавшей поднесъ системы. Оппозиція стремилась удовлетворить требованія общественнаго мнѣнія, которое все болѣе и болѣе высказывалось противъ правительственныхъ пріемовъ Стамбулова. Если бы не удалось разсѣять неудовольствіе легальными средствами, оно могло проявиться наружу въ опасной формѣ. Стамбуловъ это понималъ и предчувствовалъ и потому сталъ требовать провозглашенія осаднаго положенія. На совѣтѣ министровъ военный министръ Петровъ энергично противился этому предложенію и князь одобрилъ какъ его поведеніе, такъ и изложенные имъ мотивы. Тогда Стамбуловъ послалъ князю письмо, въ которомъ обвинялъ его въ томъ, что своимъ слишкомъ мягкимъ обращеніемъ онъ усиливаетъ оппозицію, а также поощрилъ стремленіе войска оказывать вліяніе на политику. Затѣмъ, онъ, по совѣту Грекова, силится исправить свою ошибку, но комбинація образованъ такое министерство, которое въ концѣ концовъ слѣдовало бы указаніямъ Стамбулова, не удалась...“

Новому правительству придется исправлять ошибки своихъ предшественниковъ. Дѣло идетъ не объ иностранной политикѣ. Кто бы ни стоялъ во главѣ правительства, Стамбуловъ ли, Грековъ, Стойловъ или Родославовъ, ему придется держаться прежнихъ политическихъ путей. Придется прежде всего заняться внутренними вопросами...

здѣсь какъ-то не дово было знакомиться.

Мужчины вынимали сигары, развертывали газету и, казалось, забывали обо всемъ окружающемъ. Женщины ютились около своихъ кавалеровъ, изрѣдка только перебарывалась съ ними словечкомъ. Когда я, наконецъ, узналъ, что заинтересованная меня парочка—русскіе, я сейчасъ-же, какъ-бы углубился въ чтеніе „Figaro“ и съ любопытствомъ сталъ прислушиваться къ ихъ милому шепоту.

Конечно, это было нескромно. Но въ дорогѣ, со скуки, чего не сдѣлаешь.

Скоро за это я былъ вознагражденъ очень интереснымъ діалогомъ, который врѣзался въ моей памяти со всѣми от-тѣнками и мельчайшими деталями.

Какъ скупой или жадный богачъ не можетъ равнодушно видѣть чужое золото, чтобы сердце его не охватило страстное желаніе завладѣть этимъ золотомъ, такъ нѣкоторые, никогда не знавшие ни мукъ, ни предельной любви, не могутъ равнодушно видѣть, какъ другіе наслаждаются райскимъ счастьемъ на землѣ; въ одномъ упительномъ поцѣлѣу находятъ больше блаженства, чѣмъ находятъ другіе во время своего продолжительнаго одинокаго путешествія по чудеснѣйшимъ уголкамъ Европы, гдѣ все молить о любви, гдѣ все сливается въ одну гармонию, какъ-бы лишь для того, чтобы любовь именно здѣсь доставляла чело-вѣку возможно болѣе наслажденій.

(Окончаніе будетъ.)
„Одессъ. Нов.“

ка... Ужасный, подавленный крикъ... и снова все тихо, какъ прежде.

Минутъ пять сиути, блѣдный какъ смерть, фотографъ вышелъ изъ своего темнаго уголка и подошелъ къ поджидавшему его начальнику сысской полиціи.

— Ну, что?—спросилъ тотъ, по выраженію лица Бускаля предчувствуя неудачу.

— Ничего!.. Полная неудача!

— Не бѣда: попытайтесь еще разъ!

— Это немисливо! Прозрачность обочоки пропала, а безъ нея опытъ невозможенъ. По неосторожности я, вѣроятно, употребилъ слишкомъ много кислоты и тѣ раздѣлы глазъ!..

Съ этими словами бѣдный изобрѣтатель торопливо раскланялся и ужъ больше не вернулся.

На другой день въ газетахъ, въ „Хроникѣ“, стояло, между прочимъ, слѣдующее:

„Въ домѣ № 109, по улицѣ Ложье, супруги Бускаль покончили съ собою посредствомъ удушья. Когда сосѣди и полиція вломались въ дверь, представилась ужасная картина. На постелѣ лежали уже мертвыя тѣла несчастныхъ, а подлѣ—еще дымившаяся жаровня. Причина самоубійства, какъ полагаютъ, крайняя нищета.“

— Ужъ эти мнѣ изобрѣтатели!—заворчалъ г. Теодоръ, прочитавъ эти краткія, но полныя ужаса строки.—Всѣ-то они сумасбродны и вѣтренны! Ну, стояло-ли изъ-за такихъ пустяковъ лишать себя жизни!

— Изъ-за такихъ пустяковъ,—гово-

рите вы, г. начальникъ сысской полиціи?—Позвольте вамъ, однако замѣтить, что есть вещи, которыя даже отъ васъ скрыты!

(„Барж. Вѣд.“)

LA DONNA E MOVILE.

(Рассказъ).

Въ вагонѣ швейцарской желѣзной дороги сидѣло нѣсколько пассажировъ съ наслажденіемъ любовавшихся чудной панорамой, которая открывалась ихъ взору.

По обѣимъ сторонамъ видѣлись фантастическія очертанія горъ, на верхушкахъ которыхъ еле замѣчалась бѣлѣющая полоса снѣга.

Сумерки все болѣе и болѣе сгушались и вся окружающая насъ природа придавала нашему прощальному путешествію по Швейцаріи и приближенію къ Россіи еще болѣе замѣтательный характеръ.

Въ вагонѣ нашъ на каждой станціи, выходили и входили разные пассажиры. Посильщики объяснялись съ ними по французски или по нѣмецки, смотря по тому, на какомъ языкѣ заговаривали съ ними путешественники.

На станціяхъ не замѣчалось особой суеты. Въ вагоны только вбѣгалъ лакей и спрашивалъ „господъ путешественниковъ“, не желаетъ-ли кто кофе, или пива. Желающимъ предлагался даже поздній обѣдъ, причѣмъ пассажиры предупреждались, чтобы они не безпокоились: имъ доставятъ въ вагонъ все необходимое для обѣдннаго ку-

верта, всѣ блюда будутъ горячія—на слѣдующей-же станціи явится лакей, который все уберетъ.

Остановки на станціяхъ были непродолжительныя, и всѣкій пользовался услугами этихъ странствующихъ кувертовъ.

Въ углу вагона сидѣла молодая парочка, совершенно не интересовавшаяся всей этой суеетью. Они безпрестанно шептались, съ наслажденіемъ другъ на друга посматривали и, казалось, забыли весь міръ; каждый изъ нихъ только помнилъ, что тотъ, кто дѣлаетъ дорожку всего въ жизни, сидитъ теперь передъ нимъ.

„Кто теперь счастливѣе насъ?“—казалось, говорили ихъ взору.

Не трудно было догадаться, что это дѣлаетъ съ марьяжнаго путешествія молодая парочка, для которой медовый мѣсяцъ становился тѣмъ сладче, чѣмъ быстрѣе они приближались къ милому предѣлу.

По крайней мѣрѣ на меня эта красивая чета произвела именно такое впечатлѣніе.

Не успѣвъ и бросить нѣсколько взглядовъ на этихъ влюбленныхъ путешественниковъ, какъ поѣздъ вновь остановился, и въ вагонѣ нашъ вошла молодая красивая итальянка, за которой слѣдовалъ, улыбаясь въ весь ротъ, жгучій брюнетъ.

Они сейчасъ-же устали поудобнѣе, причѣмъ дама нѣжно склонила голову на колѣни своего кавалера, и не успѣвъ еще поѣздъ тронуться, какъ она закрыла глаза и, казалось, задремала

Дальнейшие свѣдѣнія о событіяхъ въ Болгаріи указываютъ однако на то, что дѣло далеко не обстоитъ такъ благополучно, какъ повѣствуютъ прошедшія черезъ болгарскую правительственную цензуру телеграммы изъ Софій. Войска раздѣлены за и противъ Стамбулова. Стало извѣстно, что въ Русчукѣ, въ Силистріи и въ Видинѣ гарнизоны произвели совмѣстно съ полиціей и жандармеріей демонстраціи въ пользу Стамбулова. Назначивъ новымъ префектомъ полиціи въ Софій Родославова, благодаря лишь тому, что софійскій гарнизонъ сталъ на сторону принца, новый кабинетъ не рѣшается смѣнить такихъ ярыхъ сторонниковъ Стамбулова, какъ префектовъ Сливны, Хасково, Бургаса, Ямбола, Виддина, Русчука и Силистріи. Стоило ограничиться лишь послышкою этимъ префектамъ циркуляра съ объясненіями, почему принцъ Фердинандъ оказался вынужденнымъ смѣнить Стамбулова и съ увѣреніями, что какъ внутренняя, такъ и внѣшняя политика новаго кабинета останется безъ измѣненія. Положеніе продолжаетъ оставаться очень натянутымъ. Даже въ Софій нельзя считать дѣло Стамбулова проиграннымъ.

С М Ъ С Ъ.

Интересную параллель между обывающими европейцевъ и китайцевъ находимъ на страницахъ „Нов. Телегр.“

Нравственные и религіозныя понятія китайцевъ совершенно противоположны нашимъ. Китайцы смѣются, разсказывая о смерти своихъ близкихъ родственниковъ. Китайцы освѣдомляются не только о вашемъ здоровьи, но также и о вашемъ капиталѣ и дѣлаютъ вамъ массу нескромныхъ вопросовъ въ знакъ възлѣбности; а самъ обижается, если вы его спросите объ его женѣ и дѣтяхъ. Входя въ домъ китайца, европейецъ обыкновенно снимаетъ шляпу, китайцевъ же, напротивъ, принимая васъ, старается покрыть чѣмъ-либо свою голову, и прежде чѣмъ взять васъ за руку, онъ пожимаетъ сначала свои руки. Мы извѣждаемъ говорить о смерти, оцѣ же показывать съ гордостью въскобко доску, предназначенную для его гроба, которая его сынъ подарилъ ему. Траурный цвѣтъ у китайцевъ — бѣлый. Китайская книга называется тамъ, гдѣ кончается — наша, такъ какъ китайцы пишутъ справа на лѣво и снизу вверхъ, вердикальными столбцами. Заглавіе произведенія вмѣсто того, чтобы находиться сверху страницы, пишется внизу, нумера страницъ также ставятся внизу, подъ заглавіемъ; примѣчанія же, напротивъ, ставятся не внизу страницы, а наверху. Въ классѣ, когда ученикъ отвѣчаетъ урокъ, онъ стоитъ не лицомъ, а спиной къ учителю. Мать не цѣлуетъ своего ребенка, а подноситъ его къ своему носу; она поцѣлуетъ дѣтя въ щеку, чтобы цѣловать. Китайскіе обѣды начинаются фруктами, вареньемъ и арбузными сѣмечками и кончаются рыбой и супомъ. Китайцы садятся на лошади съ правой стороны. Строить дома они начинаютъ съ крыши. Красота китайки также во многомъ отличается отъ красоты европейской женщины. Дочь Небесной имперіи, пьющая хотя мажнѣшную претензію на красоту, должна обладать круглымъ лицомъ и расплоснутымъ носомъ. Чтобы достигнуть такого идеала физической красоты, носъ расплосчивается у новорожденныхъ тогда, когда еще кости ихъ и хрящи пѣжны и не сформированы. Убѣжденіе китайцевъ въ этомъ отношеніи такъ сильно, что они на стѣнаются даже расплосчивать носы у дѣтей европейцевъ, если таковыя въстрѣяны ихъ попеченію. Китайскій сводъ законовъ имѣетъ массу различныхъ и очень любопытныхъ правилъ. Такъ, главною причиною развода считается болтливость женщины. Китайскихъ газетъ очень мало и число ихъ читателей очень ограничено, притѣмъ въ газетахъ никогда ничего не пишутъ о политикѣ, такъ какъ китайскій богдыханъ лично занимается политикой, а весь народъ сѣбно повинуется ему, вслѣдствіе чего не можетъ быть никакого анализа и споровъ. Къ этому еще слѣдуетъ прибавить, что въ Китаѣ спеціально изобрѣтены особыя комиссіи, стрѣлка которыхъ направлена на югъ, а не на сѣверъ.

У постели больного К. —

— Я увѣренъ, что послѣ моей смерти найдется одинъ человекъ, который покажетъ, что я умеръ.

— Это, конечно, будетъ ваша жена!

— Нѣтъ, не она, а тотъ кто женится на ней.

У мирового.

Судья. Почему вы отказываетесь платить художнику за сдѣланную вамъ вышивку?

— А потому, что художникъ ошибся: вмѣсто того, чтобы написать „частный повѣренный“, онъ написалъ „честный повѣренный“. Это большая ошибка.

СПРАВОЧНЫМЪ ОТДѢЛЪ.

Пароходныя свѣдѣнія.

Самолетскимъ пароходомъ „Послѣдній“, пришедшимъ 27-го мая изъ Рыбинска въ Нижній, ободены были слѣдующія пароходы: „Два Петра“ 6 б. въ Богоуяевскомъ, „Король Волкова“ 3 б. въ Романовѣ, „Лобановъ“ 4 б. тамъ же, „Кама“ 4 б. тамъ же, „Трудашій“ 4 б. тамъ же, „Фрахтовщикъ“ 2 б. тамъ же, „Александръ“ 3 б. въ Костромѣ, „Патріотъ“ 3 б. въ Кузминѣ, „Лемпа“ 3 б. у Лопатина, „Бр. Стахевы“ 4 б. въ Ярославѣ, „Медвѣдь“ 9 б. тамъ же, „Розовильниковъ“ 5 б. въ Орловѣ, „Вѣрныи“ и „Амуръ“ 6 б. въ Софьихахъ, „Байновъ“ 4 б. въ Городицахъ, „Красносельскъ“ 3 б. тамъ же, „Карсъ“ 2 б. въ Туровѣ, „Сѣверъ“ 2 б. въ Байбахъ, „Иванъ Сусянинъ“ 4 б. тамъ же, „Трудоносецъ“ 2 б. въ Овсяникахъ, „Удолой“ 2 б. и „Русь“ 3 б. въ Костромѣ, „Петръ Великій“ 5 б. въ Пушкинѣ, „Вѣрочка Жернакова“ 3 б. тамъ же, „Губернаторъ Брановъ“ 5 бар. въ Густомъсовѣ, „Крейсеръ“ 3 б. „Солнцекать“ 4 б. въ Красномъ, „Бр. Дедушкины“ 6 б. въ Сунгуровѣ, „Востокъ“ 3 б. въ Плесѣ, „Россия“ 3 б. въ Кинешмѣ, „Голубь“ 3 бар. тамъ же, „Черепанинъ“ 2 бар. у Николая Мры, „Надежный“ Бузива 3 б. тамъ же, „Ф. Сергѣевъ“ 3 б. на Сергеевскихъ Гривахъ, „Исправный“ 3 б. въ Рѣшмѣ, „Хитбинковъ“ 3 б. у Егорья, „Пушкинъ“ 4 б. въ Ульковѣ, „Великій Князь Вячеславъ“ 3 б. тамъ же, „Оснотель“ 3 бар. въ Тракачахъ, „Николай“ 2 бар. тамъ же, „Случайный“ 2 бар. въ Попадынскомъ, „Графъ Шереметьевъ“ 3 б. въ Воронихѣ, „Жаръ Птица“ 3 бар. въ Семгори, „Неожиданный“ 2 бар. въ Новолокахъ, „Родина“ 3 бар. тамъ же, „Викторъ“ 6 б. въ Подосаянжовѣ, „Василій“ 2 б. тамъ же, „Техникъ“ 3 б. въ Орховѣ, „Нижегородецъ“ 4 бар. въ Сокольскомъ, „Аристовъ“ 5 бар. тамъ же, „Шексна“ 2 б. тамъ же, „Чебоксаровъ“ 3 б. тамъ же, „Москва“ 4 б. тамъ же, „Вульфъ“ 7 б. въ Пучевѣ, „Оренбургъ“ 3 б. тамъ же, „Чернобевъ“ 2 бар. въ Ячменѣ, „Бр. Лапины“ 1 б. тамъ же, „Второй“ 3 б. въ Катункахъ, „Павель“ 7 б. въ Поганомъ Островѣ, „Георгій“ 4 б. тамъ же, „Дамиха“ 1 б. въ Василевѣ, „Сыновья“ 1 б. въ Матренкинѣ, „Король“ 3 б. тамъ же, „Самарецъ“ 3 бар. въ Матренкинѣ, „Медвѣженекъ“ 4 бар. въ Переломѣ, „Левъ“ Бр. Блиновыхъ 3 б. въ Городѣ.

Самолетскимъ пароходомъ „Великая Книгиня Марія Павловна“, пришедшимъ 27-го мая изъ Астрахани въ Нижній, ободены были слѣдующіе пароходы: „Четверговъ“ съ 2 б. стонъ въ Шамахахъ, „Михаилъ Зарубинъ“ съ 1 б. въ Соусинѣхъ, „Побѣдоносецъ“ съ 3 б. въ Ильинѣхъ, „Николай“ съ 2 бар. въ Натуринскомъ перекатѣ, „Волшебникъ“ съ 1 б. тамъ же, „Правда“ съ 8 суд. тамъ же, „Благоутѣль“ съ 6 б. въ Костоватомъ Яру, „Бруслави“ съ 2 б. въ Козьмодемьянскѣ, „Сульба“ съ 2 б. въ Юнгѣ, „Вѣльскій“ съ 2 б. на Сумскомъ перекатѣ, „Блабуга“ съ 2 б. тамъ же, „Печорецъ“ съ 1 б. и 6 полуб. на Юркинскомъ перекатѣ, „Детаръ“ съ 2 б. ниже Самары, „Скобелевъ П.“ съ 1 б. въ Ермачихѣ, „Два брата“ съ 1 б. въ Нечетномъ, „Иргизъ“ съ 1 б. въ Мровкѣ, „Фуятонъ“ съ 4 бар. въ Ивановѣхъ, „Юсифъ“ съ 4 б. въ Хвалынскѣ, „Ольга“ съ 1 б. въ Костымахъ, „Моисей Богомоловъ“ съ 2 б. тамъ же, „Миняиъ“ съ 3 б. на Моску, „Михаилъ“ съ 1 б. въ Екатеринбургѣ, „Доброжелатель“ съ 1 б. въ Ермачихѣ, „Даша“ съ 3 б. тамъ же, „Нижегородецъ“ съ 3 б. въ Бахлановѣхъ вратѣ, „Гавриловъ П.“ съ 2 б. въ Симбирскомъ, „Ворошцовъ“ съ 4 бар. въ Зольныхъ горахъ, „Дмитрій Шинковъ“ съ 2 бар. тамъ же, „Дружба“ съ 2 б. тамъ же, „Вьюнъ“ съ 2 б. въ Казани, „Аника“ съ 1 б. въ Василь-Суревѣ, „Александръ“ съ 7 бар. въ Курочкинѣ, „Приятели“ съ 4 б. въ Анисахъ, „Зара“ съ 2 бар. въ Кушниковѣ, „Гавриловъ I“ съ 2 бар. въ Сидельскѣ, „Исполнитель“ съ 5 бар. въ Гремдячѣхъ, „Православный“ съ 2 б. въ Присѣвахъ, „Самаринъ“ съ 1 б. на Крестовскомъ перекатѣ, „Стопникъ“ съ 4 б. у Макаря, „Ветеранъ“ съ 1 б. въ Юркинѣ, „Дая“ съ 1 б. и 4 бар. въ Голошубихѣ, „Бирскъ“ съ 3 б. въ Подновѣхъ, „Кинешма“ съ 7 б. въ Подновѣхъ, „Отецъ и Сынъ“ съ 6 б. тамъ же, „Всеволодъ“ съ 2 б. въ Капитанскихъ хуторахъ, „Цыгановъ“ съ 3 б. тамъ же, „Бр. Рябковы“ съ 2 б. въ Недорѣзовѣ, „Ярославская мануфактура“ съ 1 б. тамъ же, „Лучъ“ съ 3 б. въ Солеомъ, „Марковъ“ съ 2 бар. въ Бабавскомъ Яру, „Сынъ Николай“ съ 1 б. въ Сининскомъ, „Корюкинъ“ съ 1 б. въ Баронскѣ, „Русскій“ съ 1 б. въ Паннинѣхъ, „Вашкировъ“ съ 3 б. тамъ же, „Сыновья“ съ 1 б. въ Винновѣхъ, „Самарецъ“ съ 1 б. въ Новоульчичѣхъ, „Самара“ съ 8 б. въ Секевскихъ

горахъ, „Два товарища“ съ 1 б. тамъ же, „Стахевы“ съ 5 бар. на устьи Камы, „Отчина“ съ 2 б. въ Богородскѣ, „Ярославецъ“ съ 1 б. въ Морквашахъ, „Наслѣдникъ“ съ 2 б. тамъ же, „Муравьевъ“ съ 1 б. въ Василевѣ, „Первенецъ“ съ 5 б. въ Золотомъ, „Фаустъ“ съ 5 бар. въ Ровномъ, „Доброжелатель“ съ 2 б. тамъ же, „Малютка“ съ 1 бар. въ Волоскѣ, „Сибилъ“ съ 5 б. тамъ же, „Союзъ“ съ 5 б. въ Паннинѣхъ, „Братья Смирновы“ съ 5 б. тамъ же, „Математикъ“ съ 5 б. тамъ же, „Ломоносовъ“ съ 5 б. въ Самарѣ, „Геній Блинова“ съ 1 б. въ Шарьяхъ, „Услуга“ съ 1 бар. тамъ же, „Братья Сергѣевы“ съ 8 бар. въ Секевскихъ горахъ, „Золотилова“ съ 7 б. въ устьи Камы, „Бандя“ съ 7 б. въ Васильевскомъ, „Осторожный“ съ 1 б. въ Вязовыхъ, „Иванъ Великій“ съ 2 б. въ Ильинѣхъ.

Мѣсяцесловъ-календарь.

Мѣсяць май
имѣетъ 31 день.
СУББОТА. 28-го М А Я.
Св. Никиты, еписк. халкидон, Игнатія, еписк. ростовск., свм. Елагія и Евтихія; м. Вликовиды.
Восх. солнца 3 час. 18 мин. Зах. солнца 8 час. 41 мин. Долгота дня 17 ч. 23 м.
Приходъ и отходъ поезда Московско-Нижегородской желѣзной дороги.
(По Нижегородскому времени.)
Изъ Н.-Новгорода почтовый т. 4 ч. 30 м. дня, скорый 11 ч. 5 м. веч. товаръ — 1 ч. въ 11 ч. 30 м. утра. Изъ Н.-Новгорода почтовый т. 8 ч. — м. утра, скорый въ 10 ч. 20 м. утра. товаръ-пассажиръ — въ 7 ч. 30 м. веч.

Корреспонденція, опушенная въ ящики до назначенія съ отходящими поездами, а городская доставляется послѣ выходящей выемки. Опушеніе: Маварьевской части и въ Нижнемъ базарѣ послѣ 11 и 12 ч. дня, до ставляется на другой день.

ОТПРАВЛЕНІЕ ПОЧТЫ: На жел. дор. — ежедн. въ 4 1/2 ч. дня, на пароходахъ: въ Рыбинскъ — ежедн. въ 10 ч. утра, на трамвай: Поляны по Втор. и Пятн. въ 2 ч. х. Пензенскій — по воскр. втор. сред. и пятн. въ 3 ч. дня, Вятскій — по поч. втор. четв. и субб. въ 5 ч. веч.

Прибытіе почты 27 мая.
Съ желѣзной дороги въ 9 час. 15 м. утра. Казанская изъ Перми въ 1 ч. 35 м. дня. Рыбинская въ 8 ч. 50 м. утра. Курьерскаго поезда въ 11 ч. 35 м. утра. Поляны въ — ч. — м. ут.

Вятки въ — ч. — м. почт. Выемка коррес. изъ почтов. ящиковъ: Верхн. части гор. — въ 7 ч. утра, 11 1/2 и 11 1/2 м. дня. На нижн. базарѣ — въ 7 ч. утра, 12 ч. дня и 5 веч. Въ Маварьевск. частъ — въ 6 1/2 утра, 7 ч. дня и въ 5 ч. веч.

Сравнительная вѣдомость

о состояніи воды у города Нижегороды

По рекамъ	въ 1893 г.		въ 1894 г.	
	убыло вѣд.	убыло вѣд.	убыло вѣд.	убыло вѣд.
А. в. а. в.	а. в. а. в.	а. в. а. в.	а. в. а. в.	а. в. а. в.
На р. Волгѣ	6 3	8 2	5	1/2
— р. Окѣ	4 9	8 2	2	1

Телеграмма.

Изъ Казани отъ 27 мая.
Въ сутки прибыло верхковъ, въ Костромѣ и Кинешмѣ 7 в. убыло, въ Василѣ 2 1/2 в. Казани 6 в. Перми 17 в. Чистопольѣ, Ламшевѣ и Мамандишѣ 6 в.

Состояніе воды на перекатахъ.

Черноградскій	15 3	Ячменскій	12 2
Богоуяевскій	15 3	Катувскій	14 3
Гузаилскій	15 3	Пильскій	12
Ульковскій	15 2	Переломскій	12
Харчевскій	15 3	Кочергинскій	12 1
Сиземскій	14	Ветляскій	12 3
Трохачевскій	14 3	Кубевскій	12 1
Попадынскій	15 3	в. Реватскій	12 3
Севицскій	15 3	в. Реватскій	12 1
Васильевскій	15 3	Конюсовскій	14 2
в. Густомъсовскій	14 3	Сормовскій	13 2
в. Густомъсовскій	14 3	Мышьяковскій	14 2
в. Красносельскій	14	Между дамбами	
в. Красносельскій	15 3	Бурнаковской и	
Сулгурскій	14 3	Курбатковской	16
Винныя гряды	15 3	Симбирскомъ	13 2
Косыя гряды	15 3	Борской	13
Новолоки	13 2	Воложа Телячьяго	4 2
Богоуяевскій	13 2	в. Телячьяго	7 2
Никола Мры	14	Ржавокскій	14
Никола Юзъ	14 1	Безводнскій	15 2
Сергѣевскій	13 1	н. Осельскій	14 2
Мячевскій	14 2	Барминскій	16 1
Кривозерскій	14 2	Старый ходъ	11 2
Подсоснянскій	14	Горный	11 1
Орховскій	13 2	Половскій	16 2
У с. Орхова	13 2	Келовскій	14 3
в. Сокольскій	12 3	Татинскій	19
Сокольскій	11 2	Кремскій	15 1
н. Сокольскій	13	Сусскій	14 3
Кобтевскій	11 2	Горн. Юрвизнскій	14 1

С.-ПЕТЕРБУРГСКАЯ ФОНДОВАЯ БИРЖА.

27-го мая.
(По телеграфу, отъ петербургскаго корреспондента „Нижегородскаго Листка об. и сл.“).
Вексельный курсъ на 3 мѣсяца.
Лондонъ за 10 ф. ст. — р. — к. 93 р. 40 к.
Берлинъ за 100 г. м. — — — 45 — 67 — пок.
Парижъ за 100 ф. ст. — — — 45 — — пок.
Настроеніе съ вѣс. тихо.
Полупинер. пов. чекъ 7 — 48 — 7 — 51 — сдѣл.
Тамокъ к. (за 100 м.) 149 1/2 — — — 150 1/4 — пок.
Серебро
Биржевой дисконтъ — — — 5 — — 7 — пок.
100 бля. Госуд. Бан. 1 выпуска — — — 100 1/4 пок.
— — — 2-го выпуска — — — 100 1/4 пок.
— — — 6-го выпуска — — — 100 1/4 пок.
60/100 золотая рента 1883 г. — — — 160 пок.
50/100 — — — 1884 — — — 160 пок.
Восточн. заемъ 1000 р. 2 вып. — — — 20 03 1/2 пок.
40/100 — — — 1000 — 3 — — — 24 7/8 пр.
49/100 — — — 1866 — — — 225 1/2 пок.
Государствен. жел. дор. рента 102 1/2 пок.
внутренній заемъ I серия — — — 96 1/2 пок.
— — — II — — — 96 1/2 пок.
— — — III — — — 96 1/2 пок.
— — — IV — — — 96 1/2 пок.
41 1/2/100 — — — 1893 г. — — — 101 1/2 пок.
41 1/2/100 вн. к. ж. д. заемъ I вып. — — — 101 1/2 пок.
41 1/2/100 — — — II — — — 101 пок.
40/100 закл. лист. Гос. двор. банка — — — 101 пок.
41 1/2/100 — — — 201 1/4 пок.
41 1/2/100 закл. с. вып. лист. д. ж. б. — — — 190 пок.
41 1/2/100 свид. крестьян. позем. банка — — — 101 1/2 пок.
49/100 облд. Юго-Западн. жел. дор. — — — 94 пок.
— — — Московск.-Казанск. ж. д. — — — 94 пок.
41 1/2/100 Рязанск. Уральск. — — — 101 пок.
— — — Курск. Киевск. — — — 101 пок.
40/100 полая рента — — — 94 1/2 пок.
41 1/2/100 закл. л. Вл. поз. вр. мет. — — — 154 1/4 пок.
40/100 — — — пред. — — — 102 1/2 пок.
50/100 — — — Моск. — — — 102 1/2 пок.
51 1/2/100 — — — Одесс. — — — 101 пок.
50/100 закл. лист. зем. банка Пол. — — — 100 пок.
50/100 закл. к. Зем. Банки Херс. г. — — — 100 1/2 пок.
50/100 — — — 100 1/2 пок.
50/100 закл. лист. Харьк. зем. банк. — — — 101 1/2 пок.
50/100 — — — Подлв. — — — 100 1/4 пок.
50/100 — — — Тульск. — — — 101 1/2 пок.
50/100 — — — Киевск. — — — 102 пок.
50/100 — — — Моск. — — — 102 пок.
50/100 — — — Врест.-Тав. — — — 102 пок.
50/100 — — — Нип. Сам. — — — 102 пок.
50/100 — — — Донског. — — — 100 1/2 пок.
50/100 — — — Виленск. — — — 101 1/4 пок.
Акции Петерб. у. судн. банка — — — 535 пок.
— — — междуц. ком. бан. — — — 535 пок.
— — — Рус. банка ивн. торг. — — — 388 пок.
— — — Волг.-Кам. коммерц. банка — — — 960 пок.
— — — Сибирскаго банка — — — 620 пок.
— — — Бессар.-Тавричск. банка — — — 655 пок.
— — — Харьковскаго земел. банка — — — 542 пок.
— — — Петерб.-Тульск. зем. банка — — — 423 пок.
— — — Подлвск. земел. банка — — — 637 пок.
— — — Нижегород. сам. зем. банка — — — 648 пок.
— — — Виленскаго земел. банка — — — 642 пок.
— — — Донскаго земел. банка — — — 75 пок.
— — — Кіевскаго земел. банка — — — 805 пок.
— — — Московскаго земел. банка — — — 630 пок.
— — — Рос. стр. отъ отъ о. 1827 г. — — — 1350 пок.
— — — Сѣвернаго стр. общества „Россия“ — — — 310 пок.
— — — Страхова общ. „Россия“ — — — 388 пок.
— — — Рус. Об. Пар. и Тор. (Черп.) — — — 750 пок.
— — — Общ. „Кавказъ и Меркурій“ — — — 415 пок.
Акции Главнаго общ. рос. зем. дор. — — — 276 1/2 пок.
— — — Москов. Рязанск. жел. дор. — — — 500 пок.
— — — Курско-Кіевской — — — 382 пок.
— — — Рязанско-Болог. — — — 983 сдѣл.
— — — Грязе-Царицынск. — — — 178 1/2 пок.
— — — Юго-Западныхъ жел. дор. — — — 107 1/2 пок.
Настроеніе Петерб. фондов. бирж. тихо.

ПЕТЕРБУРГСКИЙ ТОВАРНЫЙ РЫНОКЪ.

27-го мая.
Пшеница сѣв. за ч. 10 п. — р. — к. — — пок.
— — — сѣв. зар. за ч. 10 п. — — — — пок.
— — — сѣв. зар. за ч. 10 п. — — — — пок.
— — — сѣв. зар. за ч. 10 п. — — — — пок.
Съ пшеницею безъ дѣл.

М. М. ЗВОРЫКИНЪ

принимаетъ заказы на производство всевозможныхъ АСФАЛЬТОВЫХЪ И ЦЕМЕНТНЫХЪ РАБОТЪ.
Работы исполняются изъ натурального асфальта заводовъ Высочайше утвержденного общества съзранско-печерской асфальтовой и горной промышленности, произведенія которыхъ допускаются ко всѣмъ казеннымъ работамъ. Исполненіе работъ во всѣхъ городахъ и уѣздахъ. Прейсъ куранты и смѣты высылаются по первому требованію.
У него же имѣется для продажи асфальтъ.
ПРИЕМЪ ЗАКАЗОВЪ: Нижній-Новгородъ, б. Покровка, д. Кудряшева и Ческова.
Гарантія на нѣсколько лѣтъ.

ТИПОГРАФІЯ

Нижегородскаго Листка
ПРИНИМАЕТЪ ЗАКАЗЫ НА ВСЕВОЗМОЖНЫЯ ТИПОГРАФСКИЯ РАБОТЫ.
КОНТОРА РЕДАКЦІИ И ТИПОГРАФИИ.
уголь Ильинки и Малой Покровки, д. Александровскаго банка.
Дворянскаго банка. Редакторъ-Издатель М. Миловъ.